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Вступ. Вивчення сурфактантної системи легенів (ССЛ) має не тільки 

чисто медичний інтерес, а й певну соціально-економічну значимість. Багато 

патологічних процесів в легенях (набряк, крововиливи) супроводжуються 

зниженням поверхневої активності сурфактанту. Легеневий сурфактант - це 

тонкий шар рідини, що покриває альвеолярну область легень. Цей поверхнево- 

активний шар виробляється і секретується клітинами альвеолярного типу II і 

служить для зниження поверхневого натягу альвеолярної рідини, тим самим 

зменшуючи енергію, необхідну для надування легень, і запобігає 

альвеолярному колапсу [1]. Поверхнево-активні властивості відіграють 

важливу роль в стабільності. У той час як ряд недавніх досліджень показав, що 

дрібні нано-і субмікронні частинки інгібують функцію поверхнево - активних 

речовин in vitro [2]. Зміни ССЛ виявляються в осередках пневмонії, 

пневмосклерозу, туберкульозу, при емфіземи легенів. Однак особливий інтерес 

представляє дію на сурфактантную систему легень несприятливих факторів при 

палінні. З огляду на популяризації електронних аналогів сигарет, постало 

питання про порівняння дії сигаретного диму і пари курильних сумішей на 

ССЛ. 

Мета. Вивчення механізмів змін функціонування сурфактантної системи 

легенів по даними результатів клінічних досліджень при курінні звичайних і 

електронних сигарет. 
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Матеріали і методи. Аналітичний огляд та розбір наукової літературної 

інформації. 

Результати. В ряді клінічних досліджень вивчали вплив диму 

електронних сигарет на ССЛ. В якості моделі сурфактанта легкого був 

використаний Infasurf – комерційно доступний екстракт сурфактанта легені 

теля. Плівки Infasurf розподіляли поверх водної субфази з частинками диму від 

звичайних сигарет або парами різних складів для електронних сигарет, 

диспергованих в субфази. Міжфазні властивості поверхнево активної речовини 

вимірювали в реальному часі при стисненні поверхні, в той час як бічну 

структуру поверхнево-активної речовини після впливу диму або пари 

досліджували за допомогою атомно-силової мікроскопії. 

Пари електронних сигарет, незалежно від дози і смаку електронної 

рідини, не впливали на поверхневі властивості поверхнево-активної речовини. 

Навпаки, дим від звичайних сигарет чинив сильний дозо залежний вплив на 

міжфазні властивості Infasurf, знижуючи максимальну поверхневе тиск з 64,1 ± 

0,2 мН / м до 45,1 ± 1,2 мН / м при найвищій дозі. Сигаретний дим і пари 

електронних сигарет змінюють мікроструктуру поверхнево-активної речовини, 

що призводить до збільшення площі ліпідних багатошарових шарів. 

Дослідження з окремими компонентами диму показали, що смола є 

компонентом диму, найбільш руйнівним функцію сурфактанта. Питома 

поверхнева активність організованого мономолекулярного шару тим вище, ніж 

шар щільніше, що, природно, спостерігається при мінімальних обсягах альвеол 

[3;4]. 

Чим більше об'єм легенів і отже, поверхня альвеол, тим нижче питома 

активність сурфактанту, і тим активніше сили поверхневого натягу прагнуть 

скоротити поверхню сфери, тобто зменшити обсяг і навпаки. З цього випливає, 

що при наявності сурфактанту потрібна менша транспульмонального тиск для 

розкриття альвеол. 

Висновки. Згідно даним досліджуваної літератури відсутність 

руйнування сурфактанту паром електронної сигарети не говорить про те, що 
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електронні сигарети безпечні. З'являється все більше повідомлень про 

цитотоксичности, ксенотоксічності і запальних ефекти електронних сигарет, 

які допоможуть оцінити, чи призведе використання електронних сигарет до 

інших потенційно можливих наслідків для здоров'я. Хоча, як пари 

електронних сигарет, так і звичайний сигаретний дим впливають на бічну 

структуру поверхнево-активної речовини, тільки сигаретний дим порушує 

поверхневі властивості поверхнево-активної речовини, значно порушуючи 

функціонування ССЛ. Інгібуюча поверхнево-активна речовина сполука в 

звичайних сигаретах є смола, яка є продуктом горіння, таким чином, 

відсутня в парах електронних сигарет, тому вплив на ССЛ значно нижче. 

Ці результати корисні при оцінці респіраторної токсичності як звичайних, 

так і електронних сигарет. 
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